

要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。

获悉相关情况后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人

员,妥善做好家属安抚等善后工作;国务院要派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训、举一反三,全面排查问题,压实各方责任,加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧核实情

况,全力查找、搜救失联人员,尽快查明原因,汲取教训,并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

新时代 新征程 新伟业

秦保强调研生态环境保护工作时强调

突出重点 抓实抓细 持续改善生态环境质量

本报讯(记者 李丹)8月29日,市委书记秦保强实地调研生态环境保护工作,强调要坚决扛牢生态环境保护政治责任,抓住重点、突破难点,注重细节、抓好落实,以高品质生态环境支撑高质量发展。市领导周新鹤、乔彦强、吴玉培参加。

秦保强来到辽河花园小区、汉江路与井冈山路交叉口工程施工现场,察看雨污分流工程建设、排水管网检测修复治理提升情况,现场协调解决疏通淤积油污等方面存在的问题。他强调,

高标准实施城市雨污分流工程是做好城市防汛、推进水污染治理、持续改善民生的重要举措,要提高政治站位,既要在“看得见的”地方有力推动工作,又要在“看不见的”地方下足“绣花功夫”,推动城市功能和品质双提升。要坚持问题导向,摸清底数、找准症结,深入研究、明晰路径,加快推进。要形成强大的声势阵势,注重把严的要求、硬的措施量化为各项指标任务。要坚持系统治理、标本兼治,调整优化工作思路,借鉴外地经验做

法,实施建管一体、部门协调、市区联动,明确责任和分工,避免相互推诿,真正推动建管用从粗放式走向精细化。既要重视建设,更要重视管护,把雨污分流管道疏浚作为当前的重中之重,排出节点、定出计划,争取用一年时间实现彻底改善,切实把雨污分流工程的效果通过实际治理的效果体现出来。

在西环路与郟襄路交叉口,秦保强详细了解过境重型柴油货车绕行方案,对大货车绕行工作进行再部署,强调要严控柴油

货车违规入市通行,建立量化的激励约束机制,倒推指标、责任到人,提高工作的针对性和执行力,确保引导管理有力有序有效,合力打好大气污染防治攻坚战;要强化工作调度,加快推进107国道东移工程,从根本上解决柴油货车违规入市通行问题。

在黑河东、西支交汇处,秦保强察看黑河水体情况,肯定了近期工作成效,指出要把工作做在平时,多方联动、协同作战,积极推动城区黑臭水体治理,总结成功经验,善于以点带面。要

树立系统观念,从源头治理抓起,完善各项工程措施,综合整治、常态施治,确保河流水质稳定达标。

在恒瑞热电有限公司,秦保强详细了解地下水超采排查整治和企业水源置换方案,并就相关工作提出明确要求。强调要精准施策,聚焦重点企业和小微企业,抓两头、带中间,下大力气治理地下水超采问题。保障企业合法权益,合情合理、依法依规推进水源置换工程,确保置换工作到位彻底,坚决不留隐患。

强化规划引领 加快组织实施 尽早还路于民

黄钊调研占道市场迁建工作时强调

本报讯(记者 王建军)8月30日,市长黄钊先后深入郟城、源汇、召陵三区,实地调研占道市场迁建工作,并主持召开座谈会,强调要合理规划建设,完善迁建方案,加快施工进度,统筹各项工作,确保按时间节点完成迁建任务,尽早实现还路于民。马明超、吴玉培等参加。

当天上午,黄钊一行察看了淞江美食街、开源便民服务站、光明中路便民街、光明路市场等占道市场和部分拟迁址地址,详细了解市场商户、迁建计划、投资主体、施工进度等相关情况,针对工作推进中的存在问题,逐一明确解决路径、时间节点和各方责任。

在随后召开的座谈会上,黄钊指出,占道市场迁建事关城市形象和群众出行,是推进更高水平文明城市创建和幸福之城建设的应有之义。各级各部门要主动靠前作为,加强配合联动,强化指导服务,加快推进迁建过程中涉及的土地审批、规划调整、竣工验收等事项,千方百计推动各项工作往前赶。要坚持规划引领,按照“就近便民”的原则,科学合理选址布局,严格进行规划审批,坚决杜绝“拆除一处违法、重建一处违章”现象的发生;做好引导工作,充分尊重商户和群众意愿,及时回应关切,凝聚起推动占道市场迁建的强大合力。要强化统筹意识,把占道市场迁建与夜市提档升级、繁荣城市经济结合起来,与满足群众消费需求、激发市场主体活力结合起来,学习借鉴外地先进经验,进一步丰富消费业态和产品种类,努力实现经济效益、社会效益和民生效益的有机统一。

《今朝漯河》| 创新之城 系列报道

漯河 新赛道上跑出加速度

■本报记者 张晓市

创新是发展的第一动力,在城市现代化建设全局中处于核心地位。在高质量发展的时代背景下,如何利用新理念激发区域发展新动能?如何在发展的新赛道上持续加速?面对这个时代课题,市委、市政府以加快建设更有特色、更具活力、彰显优势的“创新之城”为抓手,构建一流产业生态、创新生态,加快食品产业做大做强,为河南“奋勇争先、更加出彩”作出了漯河贡献。近两年,中原食品实验室在漯河安家落户,漯河市助推民营企业扩投资强活力的经验做法受到国务院第九次大督查通报表扬,“三链同构”实现食品产业集群协同发展的做法入选全国乡村产业高质量发展“十大典型”,经验在全国推广。

炼强一个“内核”

今年新春伊始,我市召开全市第一个大会——中原食品实验室科学家大会暨漯河市创新发展大会,近百位院士专家学者和省内外知名



双汇智能化生产线。

本报记者 张佩 摄

企业代表共商发展大计。“真没想到一个研发平台,竟然能发展成为省级食品实验室。”听完会上院士专家的报

告,漯河食品职业学院党委书记、创办人詹跃勇感慨地告诉记者。我市食品产业产值超2000

亿元,拥有7000多家相关企业,但大多为中小企业,创新能力薄弱,产品同质化严重,食品产业转型升级迫在眉

睫。对此,市委、市政府深刻认识到,“离开了科技研发,食品名城的高质量发展犹如无源之水、无本之木,只能是一句空谈。”2017年9月,我市建立了旨在服务中小企业科技创新的食品产业公共研发平台。经过5年的不懈努力,2022年9月,食品产业公共研发平台正式升级为中原食品实验室。中国农业大学、郑州大学、河南大学等6所国内知名院校成为共建单位,中国工程院院士、中国农业大学营养与健康研究院院长任发政担任实验室主任。

有了创新发展的“引擎”,我市将中原食品实验室作为“一号创新工程”,举全市之力高标准建设。实验室实行“1+6+N”组织建设模式,明确食品产业六大发展方向,实行“1+1+2+M”人才工作运行模式,汇聚了11名院士、13个国家杰青和长江学者科研团队、10个全职研发团队、200余名科研人员等一批高端创新人才。截至目前,在基础设施建设方面,中原食品实验室先后投入4.1亿元,(下转02版)

以创新“领先一步”推动发展“一路领先”

■罗平

当今是创新的时代,抓创新就是抓发展。漯河这个只有230多万人口的地级市缘何脱颖而出,跑出了加速度?关键在于我市以科技创新的“关键变量”催生高质量发展的“最优增量”,以创新“领先一步”推动发展“一路领先”。

抓好平台建设。紧紧牵住中原食品实验室这个“牛鼻子”,聚焦世界前沿技术、卡脖子技术、应用型关键共性技

术,不断提高基础研究能力、原始创新能力、服务发展能力。以市场需求为导向,打造一流的中试基地,健全成果转化服务体系,利用食品云搭建成果转化“一张网”,搭建区域性、行业性科技成果转化云平台网络节点,高标准建设沙澧智慧岛,创设中国(漯河)食品博览会食品研发成果分会场,真正破解技术突破、产品制造、市场模式、产业发展“一条龙”转化的瓶颈,实

现创新链和产业链的精准对接。引育高端人才。超常规引进人才、大力培养人才、用活用好人,动态优化“百万”人才招引、千人青培等招才引智政策,对急需的高层次人才高薪聘用,在人才调入、配偶就业、子女入学、医疗社保、住房保障和出入境办理等方面提供个性化、精细化、专业化服务,建立科技领军人才入选国家级、省级领军人才

要完善科技成果评价机制、人才评价体系、科技奖励制度和“全生命周期”人才服务体系,推行“揭榜挂帅”“赛马制”,加快形成人才培养机制、使用机制、激励机制、竞争机制,充分释放各类人才创新活力,让精英人才汇聚沙澧、扎根沙澧、创业沙澧。构建一流生态。不仅在科技创新上走在前列、作出示范,更在理论创新、制度创新、文化创新等各方面率先突破、立起标

杆,让创新之城的发展维度更加立体丰满,形成一流创新生态。加大理论创新,为项目建设、招商引资等各类重要经济活动提供思想指引和方式方法;推进制度创新,建立创新发展周例会、创新容错免责机制、更加科学的考核奖惩制度,有效破除制约发展的瓶颈和“篱笆墙”;深化文化创新,下好全市创新“一盘棋”、激发发展“总合力”,推动创新理念、创新行动融入城市血脉。

要闻简报

三部门实施新时代基础教育扩优提质行动计划

记者30日从教育部了解到,为切实办好更加公平、更高质量的基础教育,教育部、国家发展改革委、财政部日前印发意见,决定组织实施新时代基础教育扩优提质行动计划。

意见提出实施学前教育

普惠保障行动、义务教育强校提质行动、普通高中内涵建设行动、特殊教育学生关爱行动、素质教育提升行动、高素质教师队伍建设行动、数字化战略行动、综合改革攻坚行动等8项重大行动。

据新华社

生态环境部:进一步加强黑臭水体整治

为推动地方深入开展黑臭水体整治,让治理成果更多更好地惠及城乡群众,生态环境部近期印发《关于进

一步做好黑臭水体整治环境保护工作的通知》,对进一步做好黑臭水体整治环境保护工作进行了部署。据新华社

中国食品云 助力食品产业高质量发展
漯河起步 全国覆盖 全球链接
www.chinafoodclouds.cn

提醒您关注 新闻导读

02 | 要 闻
市人社局:全力以赴稳就业惠民生

05 | 民生·社会
第十四届省运会落幕
漯河代表团综合奖牌数全省第五